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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2012. 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Vigésima Terceira Sessão Ordinária dessa Casa de Leis, 

desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução 

dos nossos trabalhos. Convidar ao Vice-Presidente se encontra de atestado, a nossa Secretária 

Graceli Estevão Silva para tomar assento a Mesa, nosso Assessor Jurídico da Mesa Diretora 

Doutor Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos demais vereadores já nos seus 

assentos, aos nossos internautas, pessoas que nos prestigiam nesta casa de leis, servidores, meu 

sobrinho Leonardo, Eliana servidora pública, Rui proprietário rural da localidade de Santa Tereza, 

enfim, é um prazer tê-los conosco na nossa sessão. Convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora 

Gessiléa da Silva que possa estar fazendo a Leitura Bíblica  que se encontra em Eclesiástico 11 

versículo do 1 ao 6º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- A sabedoria do pobre o faz andar de cabeça erguida, e lhe permite sentar-se entre os 

grandes. Não elogie um homem por sua beleza, e nem deteste uma pessoa por sua aparência. A abelha 

é pequena entre os seres que voam, mas o que ela produz é o que há de mais doce. Não fique 

envaidecido por causa das roupas que você usa, nem se torne soberbo nos dias gloriosos, porque as 

obras do Senhor são admiráveis, mas permanecem ocultas aos homens. Muitos soberbos acabaram por 

sentar-se no chão, e um desconhecido recebeu a coroa deles. Muitos poderosos foram profundamente 

humilhados, e muitos homens ilustres caíram em poder de outros. Palavra do Senhor. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Já confortados com a palavra de Deus, vamos estar entoando  o 

Hino Nacional Brasileiro, por ser primeira sessão de cada mês. Estar passando a palavra a Secretária 

Vereadora Graceli, para fazer a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Boa tarde a todos! 23ª Sessão Ordinária: Data: 02 de outubro de 2012. Sr. Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sra. 
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Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! 

Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! 

Encontra-se com atestado na casa. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vão dar por aberto o expediente e passar a palavra a Secretária 

Graceli para que faça a Leitura dos documentos que deram entrada nessa casa de leis. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei 008/2012: Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 

820/2009 - Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 009/2012: Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 544/2001 

Estatuto do Magistério de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei 008/2012: 

Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei 031/2012: Altera o artigo 2º da Lei nº. 977/2012 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

032/2012: Estima a Receita e Fixa Despesa do Município de Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 

2013 e dá outras… e dá as seguintes providências. Ata da 22ª Sessão Ordinária. Ministério Público 

do Espírito Santo – Promotoria de Justiça de Atílio Vivácqua. Atílio Vivácqua, 02 de outubro de 

2012. OF/PJAV/Nº. 385/2012. Referência: Procedimento Preparatório nº. 060.12.12.204805-9. Ao: 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Sr. Claudio Bernardes Baptista. Exmo. 

Presidente, Sirvo-me deste para, diante da Vossa competência para a votação das Leis Orçamentárias 

Municipais, informar a existência do Procedimento Preparatório nº. 060.12.12.204805-9, que investiga 

a adequação da oferta de vagas na Educação Infantil, em especial, na faixa etária de 04 e 05 anos de 

idade, pelo município de Atílio Vivácqua, além da necessidade do aumento de oferta de vagas em 

creches. Assim posto, recomendo que, durante os debates Nessa Casa sejam, com o relevo devido, 

discutidas as metas pertinentes ao incremento do número de vagas nas unidades públicas de educação 

infantil, bem como a construção, ampliação e reforma de centros de educação infantil, e 

correspondentes verbas para garantia de seu efetivo funcionamento, inclusive com as emendas que 

estiverem no campo do poder legislativo à qual Vossas Excelências estão constitucionalmente 

investidas. Cabe lembrar, ainda, a necessidade de integral adimplemento do direito fundamental das 

crianças atilienses, mediante o planejamento orçamentário, desde o presente momento, para a 
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disponibilização, até o inicio do ano letivo de 2016, de número suficiente de vagas em unidades de 

educação infantil na Rede Municipal de Ensino, em período adequado à urgência de que se reveste esta 

questão de alta significação social. Trata-se de medida urgente e constitucionalmente exigida, diante 

da promulgação da Emenda Constitucional nº. 59 de 2009, que alterou o inciso I do artigo 208 da 

Constituição Federal, tornando obrigatória a frequência escolar, a partir dos quatro anos de idade, o 

que deverá ser concretizado, progressivamente, até o ano de 2016, pelos respectivos sistemas de 

ensino, bem como, tendo em vista a prioridade absoluta conferida às crianças e adolescentes e à sua 

educação, conforme dispõe o texto. EC 59/2009 – Alterou o artigo 208, conferindo-lhe a seguinte 

redação: Art. 208 O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a garantia de: I – 

educação básica obrigatória e gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade, assegurada 

inclusive sua oferta gratuita para todos os que a ela tiveram acesso na idade própria. Art. 6º da EC: O 

disposto no inciso I do art. 208 da Constituição Federal deverá ser implementado progressivamente, 

até 2016, nos termos do Plano Nacional de Educação, com apoio técnico e financeiro da União. Quem 

escreve é Dra. Indira Promotora da Justiça – MP-ES. Ministério da Saúde: Brasília, 24 de setembro 

de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal Saúde. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. Data: 

21/09/2012. Valor Bruto: 520,00. Ministério da Saúde: Brasília, 24 de setembro de 2012. Programa: 

Desculpa! Beneficiário: Fundo Municipal Saúde. Programa: Pagamento do Programa de Melhoria de 

Acesso à qualidade - PMAQ. Data: 19/09/2012. Valor Bruto: 4.400,00. Ministério da Educação – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - Presidência. Comunicado nº. 

CM202642/2012: Brasília, 13 de setembro de 2012. Presidente da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Alimentação Escolar 

– creche. Ordem Bancária: Data da Emissão: 31/08/2012. Valor: 4.180,00. Alimentação Escolar de 

Ensino Fundamental. Data da Emissão: 31/08/2012. Valor: 9.378,00. Alimentação Escolar Pré-Escola. 

Data: 31/08/2012. Valor: 2.990,00. PNATE 006. Data: 31/08/2012. Valor: 2.404,25. Programa: 

PNATE 006. Data: 31/08/2012. Valor: 9.211,45. Programa: PNATE 006. Data da Emissão: 

31/08/2012. Valor: 1.361,44. Maiores informações quanto à liberação de recursos, Siglas e legislação 

pertinente aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o site abaixo do FNDE do 
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governo… do governo federal. Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Comunicado nº. CM202643/2012: Brasília, 13 de setembro de 2012. Senhor Presidente 

Municipal da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos 

a deliberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Associação de Pais e Mestres 

Escola Municipal de Flecheiras. Programa: PDDE. Convênio. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da 

Emissão: 30/08/2012. Valor: 10.00,00. Maiores informações quanto à liberação desses recursos é pelo 

site do FNDE do governo federal. Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação. Comunicado nº. CM202644/2012: Brasília, 13 de setembro de 2012. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informo a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Associação de Escola da Comunidade 

Roque Telles Guimarães. Programa: PDDE. Convênio. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da 

Emissão: 30/08/2012. Valor: 10.00,00. Maiores informação e liberação de recursos no site do FNDE 

do governo federal. Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 

Comunicado nº. CM202645/2012: Brasília, 13 de setembro de 2012. Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de 

recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: APM Escola Municipal de Ensino Infantil 

e Fundamental Isabel Costa Baptista. Programa: PDDE. Convênio. Parcela: 001. Ordem Bancária: 

Data da Emissão: 30/08/2012. Valor: 8.300,00. Maiores informações à liberação desses recursos pelo 

endereço do FNDE do governo federal. Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM202646/2012: Brasília, 13 de setembro de 

2012. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação 

vigente, informamos a deliberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Conselho Escolar da Escola Fundamental José Campos Nogueira. Programa: PDDE. Convênio. 

Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 30/08/2012. Valor: 8.300,00. Maiores informações 

quanto à deliberação de recursos é pelo site do FNDE do governo federal. Ministério da Educação – 
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Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM202647/2012: Brasília, 13 

de setembro de 2012. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a 

legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Conselho da Escola Municipal da Educação Básica Alto Niterói. Programa: PDDE. Convênio. Parcela: 

001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 30/08/2012. Valor: 10.000,00. Maiores informações quanto à 

deliberação de recursos é pelo endereço do site FNDE do governo federal. Ministério da Educação – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM216753/2012: Brasília, 24 

de setembro de 2012. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a 

legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Convênio: Não tem. Parcela: 008. Ordem 

Bancária: Data da Emissão: 18/09/2012. Valor: 33.715,15. Informações quanto à deliberação do 

recurso é pelo endereço do site do FNDE do governo federal. Ministério da Educação – Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM216754/2012: Brasília, 24 de 

setembro de 2012. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a 

legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Associação Escola Comunidade Roque Telles Guimarães. Programa: PDDE / PDE-Escola. Convênio: 

Não tem. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 13/09/2012. Valor: 33.000,00. Maiores 

informações de liberação de recurso é pelo site do FNDE do governo federal. Prefeitura Municipal 

de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo. OF. Gap Nº. 386/2012: Atílio Vivácqua, 26 de 

setembro de 2012. Ao: Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Claudio 

Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Considerando que, com a extinção do ICMS/FUNDAP, o 

Município será prejudicado com a perda de 8% (oito por cento) já confirmado em sua arrecadação para 

o exercício de 2013. Considerando que, o IPM – Provisório para o exercício de 2013 é de 0.329, 

diferenciando-se do IPM – definitivo de 2012, que atualmente é de 0.366, ocasionando numa perda de 

0.037%, na arrecadação. Diante do exposto acima, não há justificativa para fixação com a correção do 

Subsídio Salarial do Prefeito Municipal e do Vice-Prefeito Municipal, mediante as perdas na 
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arrecadação que o Município sofrerá. Com isso a nível de sugestão, solicitamos que esta Casa de Leis, 

na pessoa de V. Exª., e dos nobres Edis, que analise cautelosamente no momento da elaboração do 

Decreto Legislativo, Atribuição Legal desta Câmara Municipal. Quem escreve é o Prefeito Municipal 

José Luiz Torres Lopes. Sem mais para o momento, eu retorno para o presidente. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Realmente a pauta bem elevada nessa sessão, e nós vamos dar por aberto o 

pequeno expediente, chamar o primeiro orador e líder do prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado. 

Senhor Antônio Carlos Venturi. Senhora Graceli Estevão Silva. Senhora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes. Senhora Mário Sérgio França Brito. Senhora Gessiléa da Silva Sobreira. Senhor 

Antônio Leal Scarpi e Senhor de atestado Igor Leal Barros. Pudemos presenciar uma carta do chefe do 

executivo, solicitando que não haja reajuste salariais para a classe de prefeito e vice-prefeito, esta casa 

tem esta semana ainda a solicitação para rever o reajuste dos parlamentares para a gestão dois mil e 

treze, dois mil e dezesseis. Fora feita a solicitação dos nobres edis, e nós enquanto gestores, visto que o 

prefeito mandou um ofício da caída de arrecadação, não é diferente do poder legislativo, que também 

terá sua queda. Então temos que fazer esse cálculo para ver se a viabilidade do valor pedido, está 

dentro das conformidades do limite prudencial para cumprimento da LRF, ou seja, setenta por cento do 

que arrecada, pode se gastar com folha de pagamento. E vamos dar por aberto o grande expediente, 

chamar o primeiro orador Igor Leal Barros. Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- 

Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, nossa companheira, amiga, 

secretária dessa casa vereadora Graceli Estevão, Assessor Jurídico, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, presidente do conselho da comunidade nosso amigo Roberto, nosso companheiro Rui, 

funcionária pública Eliane, nosso companheiro Léo, obrigado pela presença. A gente ouviu 

atentamente aí os projetos, uns aguardando parece parecer do DENIT, ou do DER. E ouviu aí o projeto 

do qual aumenta o subsídio do vereador, e eu assinei e sou favorável, até porque que eu acho que o 

vereador hoje ganha pouco, o vereador hoje ta ganhando menos que um diretor da prefeitura, 

ganhando dois mil quatrocentos e cinquenta reais, ganha dois mil e poucos reais livres, e pelo que eu vi 

esse aumento aí vai subir quinhentos reais. Quer dizer, vai ta ganhando menos que um secretário 

municipal, menos que um diretor, apesar do ano que vem eu não estar aqui, mais torço pros colegas, eu 

acho que quem vir assumir essa casa, nós temos que ser justo, nós temos que ser justo, eu acho que é 

justo esse salário que o vereador… esse aumento de quinhentos reais, eu acho que não vai dar nem o 
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índice que o governo deu durante os quatro anos, que foi mais de vinte por cento, não vai atingir nem o 

índice, mais quando há uma previsão de diminuição da arrecadação, temos que trabalhar dentro da lei. 

Então sou favorável ao projeto, espero que todos votem a favor, até porque quem ta sentado aqui ta na 

disputa. Né? Temos aí oitenta ou noventa nomes disputando uma vaga aqui, e não seria, eu 

principalmente que não to disputando cargo, Graceli e Claudio, é cargo de vereador, não ta aí votando 

um salário compatível daquilo que o vereador merece. Então fica aqui as minhas ponderações, e sou 

favorável ao projeto do aumento de salário do vereador que vai passar a ganhar dois mil e novecentos 

reais bruto. Não é isso líder? Então se precisar a gente retorna no horário de liderança. Muito obrigado! 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Senhor 

Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento 

cumprimentar senhor presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe 

a mesa, aos vereadores, vereadoras, aos nossos amigos aqui presente, Roberto, Rui, Eliana, Leandro. 

Né? Leonardo. É… senhor presidente, nós temos alguns projetos é… eu creio em analise. Né? Eu não 

sei qual os projetos que vão entrar em votação, mais tem vários que foi apresentado. Mais eu quero 

falar um pouquinho a respeito o reajuste dos vereadores, é… aqui o vereador Antônio Leal Scarpi fez 

as suas colocações, eu estava olhando vereador, é… o nosso salário hoje bruto ele é dois quatrocentos 

e cinquenta, e parece que vai pra dois e novecentos. Né? Tem um reajuste de quatrocentos e cinquenta, 

mais com os… com os descontos, deve voltar. Né? Pra uns dois e quinhentos. Né? Dois mil e 

quinhentos reais. Nós não tivemos reajuste nenhum dentro desses quatro anos, como o vereador 

Antônio Leal Scarpi disse, hoje um diretor da prefeitura está com um salário ultrapassando o salário do 

vereador, então eu assinei juntamente com os demais colegas, eu não sei se eu vou estar aqui no 

próximo mandato, só Deus sabe, e a população que vai realmente dar o seu voto, mais é preciso votar 

antes da eleição, sem saber quem vem ou não, mais é um dever e um direito nosso. Então eu também 

fui juntamente com os demais colegas é… favorável também estar assinando este pedido de reajuste. 

Então nós vamos aguardar o momento da votação é… dos projetos, para que possamos estar votando 

nesta tarde. Muito obrigado e uma boa tarde a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Eu… vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Não vai falar não? Já é o grande vereadora. Excelentíssimo 

Senhor Presidente, demais membros da mesa, colegas vereadores, vereadora Sandra, nossos visitantes. 

Né? O Roberto já não é mais nem visitante, o Rui também não. Né? Já fazem parte aqui da nossa casa. 
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Não é mesmo Graceli? Eliane, rapazinho Leonardo. Não é isso? Obrigado pela presença, espero que 

vocês venham mais vezes, e aos nossos internautas uma boa noite. É… em relação aos projetos. Né 

presidente? Eu acho que todos eles já foram discutidos, alguns esperando, aguardando algumas 

respostas, e em relação a esse requerimento do aumento dos vereadores. Né? Esse subsídio, eu acho 

que nós que estamos aqui trabalhando com vocês, é… o nosso trabalho é um trabalho realmente 

direcionado a estar brigando. Né? E defendendo vocês aqui nessa casa. Então eu acho justo aqueles 

vereadores que virão. Né? Estar aqui também fazendo esse mesmo trabalho, sendo a voz de vocês 

aqui, eu acho que é justo ta realmente aumentando. Né? Mediante é… esse nosso trabalho, que é um 

trabalho de formiguinha, cada um de nós aqui fazemos um trabalhozinho. Então quer dizer é… são 

nove mil e poucos habitantes, então, não conseguimos nem se quiséssemos vereador, atender nove mil 

e poucos habitantes, mais… no pessoal. Ta gente? Não to dizendo não como vereadora aqui nesta casa, 

nós atendemos a todos, quem vota e quem não vota. Então enfim, eu acho importante que haja isso aí, 

até mesmo porque que o nosso salário já está realmente defasado. Então sou favorável também a esse 

projeto, e não deixaria de me pronunciar em relação há isso. Então, eu quero agradecer, e volto se 

possível no grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimento o senhor 

presidente, cumprimento a mesa, colegas vereadores, vereadoras, a todos presente. É… não sei 

presidente se vai entrar algum projeto em votação, estamos aguardando. Quero dizer também que 

Doutor Moacyr talvez poderia, tenho certeza que deve… nosso assessor juridico, e a gente vê que 

alguns municípios, vereadores equiparam o salário ao secretário, e Atílio Vivácqua sempre ficou 

menos, igual o Antônio Leal disse. Né? Hoje o diretor deve ta ganhando quase igual o vereador, o 

vereador é… se comentam muito ao público, que vereador ganha muito. Né? Vereador só o nome já é 

visado, acha que vereador ganha muito dinheiro mais não é, na realidade… na realidade quatro anos. 

Né? Vereador não tem aumento, e votando… / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador 

O Excelentíssimo Vereador ta pedindo uma parte, o senhor concede? Com uma parte concedida pelo 

vereador Antônio Carlos Venturi ao Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Vereador, eu já fazia parte dessa casa, 

quando se votou o aumento de salário dos mandatos anteriores em relação ao vereador e secretário, o 

salário do secretário era equiparado ao salário de vereador, porém o salário de secretário tem a 
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correção que o governo federal dá todos os anos, e nós não temos, o nosso salário é fixo quatro anos, 

por aí que deu essa distancia entre o salário do secretário e de vereador, nós mantivemos durante os 

quatro anos com o salário que fora votado a quatro anos atrás, e os secretários, prefeito e vice, tinha 

correção que é dado para o índice de correção do governo federal, por isso é que houve esse 

distanciamento do salário e hoje secretário ganha bem mais que a gente, porque nós não temos esse 

índice de correção no mandato passado, e aí quando o salario vem a subida automática pra todos os 

servidores, sobe o de secretário, sobe o de prefeito, sobe o do vice, e o do vereador, nós ficamos 

votando quatro anos sem a menor chance de ter aumento de salário, por isso é que ta essa diferença 

hoje, secretário ganhando bem mais que a gente. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Muito bem 

vereador, como eu disse é… Doutor Moacyr aí. Né? Nosso Assessor Jurídico, gostaria que olhasse 

com carinho bastante esse projeto, porque é quatro anos, nós vereadores não temos seguro vereador 

nenhum nessa casa que volta pra cá, mais os que vão entrar, eu peço que seja… olhar com carinho, 

porque são quatro anos sem o aumento, como vossa excelência disse. Eu deixo aqui aguardando o 

horário de liderança presidente, e esperando os projetos, se vai entrar algum projeto em pauta, muito 

obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado. Excelentíssima Senhora esquecida de ser chamada Graceli Estevão. Os 

vereadores concordam em ta paralisando a sessão para as comissões analisarem o projeto? Vereador 

Antônio Leal Scarpi? Vereadora Gessiléa? Vereador Romildo Sérgio? Vereadora Sandra? Vereador 

Antônio Venturi? Vereadora Graceli? Vereador Mário Sérgio? Ta suspensa por dez minutos a sessão. 

Vamos retornar a nossa sessão. Vamos passar pra Secretária pra fazer a leitura do requerimento dos 

vereadores, a mesa diretora. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Excelentíssimo Sr. Presidente 

Da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista. Os 

vereadores, Antônio Carlos Venturi, Antônio Leal Scarpi, Gessiléa da Silva Sobreira, Graceli Estevão 

Silva, Igor Leal Barros, Mario Sergio França Brito, Romildo Sergio Abreu Machado e Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes, que abaixo subscrevem, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem, 

solicitar a esta Mesa Diretora, na pessoa do Exmo. Sr. Claudio Bernardes, providências para a fixação 

dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito, secretários, vereadores para a legislatura de 2013 a 2016, 

observada a forma e as exigências constitucionais e legais. É o que se solicita e aguarda providências. 

Atílio Vivácqua, 25 de setembro de 2012. Quem subscreve Vereador Antônio Carlos Venturi, Antônio 
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Leal Scarpi, Gessiléa da Silva Sobreira, Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros que no momento 

encontra-se em atestado, Mário Sérgio França Brito, Romildo Sérgio Abreu Machado e Sandra Lucia 

Ventury Canzian. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pedir à secretária que faça a leitura da 

ementa do referido projeto de resolução, bem como do projeto de lei. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Resolução nº. 011/2012: Assunto: Fixação do Subsídio de Vereadores. 

Poder Legislativo – Mesa Diretora. Fixa o subsídio dos vereadores do município de Atílio Vivácqua 

para a Legislatura de 2013 a 2016 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 035/2012: Poder 

Legislativo da Mesa Diretora. Fixa o subsídio do projeto Vice-Prefeito e Secretário… Desculpa! 

Subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretário do Município de Atílio Vivácqua para a legislatura de 

2013 a 2016 e dá outras providências. Sem mais para o momento, eu retorno ao presidente da mesa. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vou pedir à secretária que faça a leitura do Regime de 

Urgência dos projetos para serem apreciados pelos parlamentares. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. 

Requerimento de Urgência do Projeto de Lei nº. 035/2012. Vimos à presença de Vossas 

Excelências solicitar que o projeto de lei nº. 035/2012 tramite em regime de Urgência Especial 

conforme dispõe o artigo 129 e 130, § 2º do Regimento Interno desta Câmara. Para tanto esta mesa 

diretora requer que o presente requerimento seja apreciado em plenário. Atílio Vivácqua, 26 de 

setembro de 2012. Quem subscreve é o senhor Presidente Senhor Claudio Bernardes Baptista e 

Secretária Graceli Estevão Silva. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos colocar a Ata 

em votação: Ata da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 

25 de setembro de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 22ª Sessão Ordinária 

que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata por maioria 

dos votos, com abstenção do vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Estar colocando o Projeto 

de Resolução 011/2012 que Fixa Subsídio dos vereadores do Município de Atílio Vivácqua para 

Legislatura 2013/2016 e dá outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo ao Projeto 

de Resolução nº. 011/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Resolução 011/2012 por unanimidade dessa casa. Vamos colocar o Regime 

de Urgência do Projeto… Vamos estar colocando o Projeto de Lei 031/2012 que Altera o artigo 2º 

da Lei nº. 977/2012 e dá outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto 
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de Lei 031/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o 

Projeto de Lei 031/2012 por unanimidade dos votos desta casa. Vamos colocar o Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei 035/2012. Aquele vereador que estiver de acordo com o Regime de 

Urgência do Projeto 035/2012 que Fixa o Subsídio de Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais 

para a Legislatura 2013/2016, aqueles vereadores que estiverem de acordo que permaneçam como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste, só o Regime de Urgência. Aprovado o Regime de 

Urgência do Projeto de Lei 035 por unanimidade dos votos aqui presentes. Projeto de Lei 

035/2012 que Fixa o Subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para a 

Legislatura 2013/2016 e dá outras providencias. Aquele vereador já que tiver de acordo com o 

Projeto com seu Regime de Urgência aprovado 035/2012, que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 035/2012 por unanimidade dos votos aqui 

presente. Vamos dar por aberto o Horário de Liderança. Democratas? / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente e demais membros da mesa, colegas vereadores. Só vim nesse 

horário de liderança, pra desejar aí sorte aos colegas que vão disputar esse pleito, a vereadora Graceli, 

o vereador Claudio, vereador Mário, vereadora Gessiléa, vereador Antônio, Vereadora Sandra, 

Vereador Romildo Sérgio, porque essa é nossa ultima sessão antes da eleição municipal, e todos nós 

que somos candidatos, estamos esperançosos em atingir o nosso objetivo. Né? E também o vereador 

Igor que não se encontra presente nessa casa, estamos aí à véspera da pior sessão que pode ter num 

mandato, que é a sessão da próxima terça-feira. Né? Que houver reunião dia dezesseis, porque essa 

sessão é terrível, porque nós temos… somos sabedores que muito de nós não voltarão pra essa casa. 

Né? Muitos de nós aí no caso do vereador Claudio, vereadora Graceli, já é fato que não volta pra essa 

casa, porque concorre a questão aí… / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, só pra 

complementar, nós voltaremos pra essa casa, às vezes como prefeito eleito pra nos apresentar a 

tribuna. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Isso que eu to falando, não volta fazer parte 

dos quadros dessa casa, eu fui bem claro. Né? E muitos de nós não vamos conseguir aí alcançar o 

nosso objetivo. Né? Tendo em vista que… que são noventa candidatos aproximadamente, pra nove 

vagas, isso se torna aí praticamente um vestibular de dez por um. Né? E nós não… mesmo 

esperançosos e tal, temos que ter o pé no chão, e saber que nós disputamos dois resultados: Ou a 

vitória ou a derrota. E se a derrota vier meu irmão, a sessão do dia dezesseis é terrível, espero que 
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todos nós possamos ter sorte, mesmo sabendo que nem todos voltaremos e que podemos ficar aí 

amargurando a derrota por algum tempo, às vezes eu fico até com inveja da tranquilidade do vereador 

Antônio Leal Scarpi, o mundo ta pegando fogo pra nós na eleição, e ele ta numa serenidade, numa 

tranquilidade, que eu espero ter força vereador pra um dia falar assim: Chega, basta, sem sair 

derrotado. Mais infelizmente já lancei minha candidatura e espero fazer parte dessa casa, mais tenho a 

consciência de que a derrota também faz parte aí desse jogo. Então, muito de nós poderão não estar 

aqui, mais fica o meu desejo de boa sorte a todos vocês, que consigam realmente aquilo que vocês se 

propuseram, no caso do Claudio e da Graceli na questão majoritária e o nosso buscando novamente 

uma vaga no quadro desse legislativo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Devido a ser a 

ultima sessão, eu vou abrir espaço a todos os vereadores, caso queiram falar no horário de liderança. 

Vereador do PT. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Bom, só voltei aqui a essa tribuna, pra desejar 

sorte a todos companheiros de câmara, que vocês possam ser feliz nas caminhadas. E ouvi atentamente 

o Romildo Sérgio, que eu estou feliz, que eu estou sereno, mais eu trago comigo vereador, uma 

preocupação grande, que quinta-feira eu ou pra Vitória, vou fazer um exame sério, espero que Deus 

possa aí me confortar com a… com a minha melhora na saúde, já que vossa excelência sabe do meu 

tratamento, e quinta-feira agora eu vou ta em Vitória fazendo o exame da medula, esperando que Deus 

me dê a graça aí de eu poder conviver com vocês por muito, mais muito tempo, mesmo fora dessa casa 

de leis, mais aí como adversários políticos, mais não inimigos. Então que Deus possa ta iluminando, 

que possa trazer a paz no dia da eleição, vença quem achar que deva vencer, e podemos respeitar uns 

aos outros. Muito obrigado e boa sorte a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Vereadora Gessiléa? Vereadora Sandra? Vereador Antônio Carlos Venturi? / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- É… eu gostaria de falar aqui umas palavras do Romildo Sérgio, o vereador Antônio Leal 

hoje. Né? Não disputando o pleito é muito confortável, e vimos também que noventa e tantos 

candidatos disputando uma vaga nesta casa, sabemos que é difícil pra todos, acho que ninguém ainda 

ta eleito, mais eu quero dizer que sabendo que todos os partidos, é difícil pra todos candidatos, e no 

meu partido PSDB, sabemos que partido algum quis coligar com nós, e eu estou na tranquilidade, 

porque eu tinha colocado em mente que não ia ser candidato, mais ao mesmo tempo, eu acho que 

quem faz parte do grupo, tem que se chegar junto ao grupo. Então acho que é um desafio o nosso 

partido em representação nessa casa é o maior, e de repente quando se buscou a candidatura, ficou 
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menor, mais sabemos que acho que todos são iguais, estou numa tranquilidade, estou preparado pra 

ganhar, to preparado pra não ganhar, mais sabendo que quando eu fui candidato a primeira vez e fui 

eleito, eu não tinha… eu tinha uma tranquilidade muito grande, eu fui saber que tava eleito daí dois 

dias depois que foram me falar lá em casa. Fizemos três candidatos na oposição na época e eu fui um 

deles, e hoje como eu não estava pretendendo disputar e depois com a conversa dos amigos, vamos 

concorrer, eu comecei fazer minha campanha já um pouco atrasado, mais to gostando. Né? Quero 

também desejar sucesso a todos os candidatos a vereadores. Né? E dizer também que estou feliz pela 

candidatura dos três candidatos a prefeito. Né? Visitando o município, pedindo o seu voto, isso é muito 

importante, eu desejo a todos sucesso. Né? E que se pudesse eleger todos seria muito bom, mais que 

Deus sabe de todas as coisas, o meu abraço, e desejo muitas felicidades a todos, todos nós. Meu boa 

noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Mário Sérgio. / Mário Sérgio França 

Brito (Vereador):-  Só voltei a essa tribuna, para estar desejando ao nosso amigo, que é muito amigo 

em particular Antônio Leal Scarpi, que você Antônio, seja feliz nos seus exames e que Deus possa te 

abençoar, possa te dar saúde, que você possa realmente é… dar a volta por cima dessa situação que 

você está enfrentando, que você possa ta… ter muita confiança em Deus, que você tendo confiança em 

Deus, você é mais do que um vencedor. E eu tava ali sentado, tava me recordando, hoje eu estou aqui 

nesta casa de leis. Né? Pra mim é um honra, é um privilégio, tenho em primeiro lugar que agradecer a 

Deus por Ele ter me dado essa oportunidade, em segundo lugar agradecer ao Antônio Leal Scarpi por 

ter ido lá no interior, aquela pessoa lá na roça, muita das vezes até esquecido por alguém, mais ele 

pôde enxergar lá naquele cantinho do interior a minha pessoa, e me fazer um convite para estar 

filiando num partido, e filiando nesse partido, fui candidato e hoje eu estou aqui como vereador desta 

casa, representando o nosso povo de Atílio Vivácqua. Quero desejar a todos os candidatos a 

vereadores, talvez aqueles que estão nos assistindo, nossos internautas que estão atentos a essa sessão, 

eu desejo a todos sucesso na campanha, felicidade, aos colegas que estão aqui presente, que estão 

também concorrendo mais uma vez a vaga de vereador, que Deus possa estar presente na vida de cada 

um de vocês, que nós possamos terminar esta campanha na paz, da forma que estamos levando, e que 

no dia sete seja feito a vontade de Deus e a vontade da população que realmente vai dar o seu voto. 

Muito obrigado e uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora 

Graceli. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a todos! É… eu também não poderia deixar. 



 
 

709 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Né? De falar como o Romildo Sérgio falou muito bem, eu, o vereador Claudio Bernardes. Né? Os 

presidente e o Antônio Leal Scarpi, com certeza nós não estaremos aqui no mandato que vem nesta 

casa. Né? A partir de 2013, por nós, eu e o Claudio estarmos pleiteando uma vaga. Né? Na majoritária 

o executivo, e… e o Luiz e o Carlos… Antônio Carlos Scarpi. Né? Por natureza ele vem um mandato 

sim, um mandato não, e ele dessa vez não foi diferente, mais ta apoiando. Né? O grupo dele, como ele 

colocou aqui muito bem. E essa questão companheiro e amigo, da fragilização da sua saúde, isso aí na 

palavra de Deus diz: Quando o meu organismo ta fraco, é aí é que eu to forte. Então, espiritualmente 

você tem que ta forte, você tem que falar toda hora que você ta bem, então essa positividade emana 

uma força, um antidoto contra todo e qualquer mal, que realmente te faz uma pessoa nova, uma pessoa 

diferente, e uma pessoa pra frente. É isso que eu te desejo, agora nesses dias que você vai estar fazendo 

o seu exame, que você fica realmente meio frágil, a questão do efeito colateral, medicamentoso, isso 

deixa o corpo um pouquinho baqueado, mais o pensamento tem que ta elevado, elevado no alto, tem 

que ta ligado no céu, e que com certeza dará certo. E a questão da politica, eu só peço a Deus que as 

pessoas que nos acompanham, os grupos em si, nós temos sempre presidente, alguém que tenha aquela 

adrenalina, aquela coisa, ele não concorre, mais ele fica ali. Né? Dando… ele tenta dar munição, mais 

é uma munição que tem hora que te espeta, te espeta, espeta o outro, e a gente não consegue controlar, 

é uma coisa do ser humano mesmo. Então vamos pedir a Deus pra que esses ânimos eles sejam 

pairados. Né? Pra que a politica em si, esse processo. Né? Eleitoral, o ganhar, o perder, faz parte, 

prefeito só tem um, vice só tem um, vereadores tem nove. Quantos candidatos a vereador tão 

concorrendo pra nove vagas? Né? Então é isso, cada um dos senhores toma posse, eu sempre tomei 

posse de um em nome de Jesus e trabalhei, é… é oração é ação. Né? E… e são serviços prestados, isso 

daí não tem jeito. Né? Então eu desejo sorte pra cada candidato a vereador que ta concorrendo, pra ta 

ocupando essas cadeiras aqui. Né? Prefeito também, porque é compromisso, é responsabilidade. Né? 

Que cada um vai ter com as inovações, as exigências elas… elas estão exacerbadas, as pessoas tão 

querendo mais, as pessoas, é… elas tão vislumbrando melhores coisas, e isso cada um tem essa 

competência de estar fazendo, mais a gente tem que primeiramente pedir a Deus. Né? Pra que cada um 

seja abençoado e… e possa ta desempenhando essas ações. Essa é a mensagem que eu queria deixar 

como diz o Romildo Sérgio, dia dezesseis cada um vai ta aqui fazendo um discurso diferenciado, mais 

o que vai prevalecer nessa antecedência às eleições é essa mensagem que fica registrada nessa casa. Eu 
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quero agradecer os internautas. Né? Que sempre nos acompanham, eles são eleitores, que eles possam 

ta decidindo também. Né? Pelo futuro do nosso município, e por essa câmara aqui. Agradecer também 

o… o Toninho, o Daniel que tão sempre aqui. Né? Com a gente trabalhando, nos ajudando e torcendo 

também. Meu boa noite e muito obrigado a todos. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pedir 

a… a vice-presidente que assuma aqui pra mim falar no horário de liderança do PSD também que não 

falou nenhuma vez. Né? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Vereador e presidente da casa Claudio 

Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar a presidente vereadora Graceli, 

saudar o Doutor Moacyr, saudar os vereadores aqui presente, e dizer que a nossa… a nossa mensagem 

aqui é… é… vereador Romildo Sérgio foi muito objetivo em dizer, dia dezesseis é uma sessão triste, 

não dá pra voltar todos, não dá pra ganhar os três prefeitos, mais nós não podemos esquecer que temos 

um projeto de lei do orçamento municipal, que é o futuro do nosso povo, que precisa ser votado por 

essa casa. Então, que independente de quem perca ou quem ganhe, nós possamos estar vendo as 

emendas, analisando, porque são ações, são metas para o próximo gestor, seja A, seja B ou seja C, a 

nossa responsabilidade é até dia trinta e um de dezembro, e eu não queria cortar dia de vereador 

nenhum que faltasse a sessão, caso perca a eleição, porque além de não se reeleger, a gente participar 

de todas as sessões, vamos fazer bonito, porque é uma eleição que o povo já nos concedeu. E desejar 

do fundo do coração a cada candidato a vereador, que Deus abençoe a cada um no dia sete, nessa reta 

de caminhada, vocês sabem o trabalho que prestaram, não adianta a gente falar, cada um sabe o 

trabalho que prestou, e que dê continuidade a democracia nesta casa para os anos vindouros. E a 

Graceli, nós temos que deixar também um agradecimento nessa caminhada juntos, eu falo que perder a 

eleição ou ganhar é um jogo, agora tem um vice igual a Graceli é privilégio de poucos homens dentro 

de Atílio Vivácqua, poucos tem esse privilegio, indenidade, honestidade, integridade, dignidade, força 

espiritual igual essa mulher tem é difícil, isso nos conforta e nos ajuda muito, eu falo que eu já sou um 

vitorioso de tê-la como minha vice. E deixar o povo, que nosso nome ta aí como de qualquer outros 

candidatos, ninguém é ruim, nós também somos bons, apreciem de coração, e dia dezesseis, eleitos ou 

não, estaremos aqui conduzindo, para não pararmos o nosso município, não é intenção de nenhum 

vereador. Boa sorte a todos, tenha coerência, tenham prudência, mais acima de tudo, deixa Deus agir 

no coração dos senhores e das senhoras, para o dia sete tudo transcorrer no melhor. E vamos pedir aos 

nossos torcedores que respeite quem não perde, quem não ganha, porque o verdadeiro vitorioso é 
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aquele que sabe perder. Um abraço a todos e os nossos votos de boa eleição pra todos. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- O presidente volta à mesa. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaria de desejar a todos os nossos sinceros boa noite, informar que por motivo de não ter mais nada 

a se tratar, dou por encerrada mais essa sessão, e até o próximo dia dezesseis do dez, com a nossa 

sessão ordinária. Deus abençoe a cada um dos senhores e boa sorte. / E nada mais a ser tratado, foi 

encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 02 de outubro de 2012. 
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